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L’énergie éolienne : symbole de la transition 

énergétique pour le meilleur et pour le pire
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Mise en perspective



L’énergie renouvelable la moins chère au monde
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Opportunité : un prix proposé de 1,77 ct/kWh au Mexique par Enel



Parfois plus de 20 ans de procédures ! 

Mise en œuvre du développement en Suisse 

Le défi et l’obstacle
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18 projets suisses en procédures

1’000 GWh en attente de jugements

Etude de bases de la Confédération
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Un élément substantiel de la stratégie 

énergétique



Potentiel de vent intéressant en Suisse

L’utilisation du potentiel des installations suisses correspond à celle des 

éoliennes d’Allemagne (heures de fonctionnement similaires)

Obstacle nouveau : la mise à jour de la carte des vents 2019 sous estime 

significativement le potentiel éolien Suisse, particulièrement dans le Jura
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Malgré le potentiel, la Suisse ne suit pas le 

rythme de ces voisins !
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1519 MW 2521 MW

3241 MW
75 MW

Enjeu : En Suisse, l’éolien le plus étudié, mais l’éolien le moins réalisé

11 GW d’énergie éolienne en 

fonctionnement dans les régions voisines 

du plateau Suisse !



Mise en perspective : développement de l’énergie 

en Autriche et comparaison avec la Suisse

Etat actuelObjectif 2020Projets en procédure 4,3 TWh : Objectif 2050



Opportunités de l’évolution technologique

Des perspectives nouvelles :

05.06.2019

• Un prix de revient diminué 

de moitié d’ici à 2030, 

même en Suisse

• Des éoliennes trois fois plus 

puissantes qu’il y a dix ans
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Source NREL



Pour la production d’une éolienne de 200 m

Environ 16 éoliennes de 90 mètres

Environ 70’000 petites éoliennes de 1,5 kW

© Suisse Eole

Un défi : plus c’est grand, plus c’est efficace



Un courant d’hiver indispensable pour la Suisse

• Les éoliennes produisent

environ 2/3 de

l’électricité durant le

semestre d’hiver 

• Le courant éolien  

complète ainsi 

l’hydroélectricité et

l’énergie solaire de 

manière optimale
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Recherche sur l’acceptation 

Ce que les riverains disent de leurs éoliennes

Les avantages de l’énergie éolienne  

l’emportent:

• 75 % des habitants sont favorables à 

une exploitation de l’énergie éolienne à 

proximité de leur village.

• 85% des riverains ne s’estiment pas 

dérangés par les éoliennes ou à peine.

• Les riverains s’estiment davantage 

dérangés par les pylônes à haute 

tension et les odeurs dues à 

l’exploitation agricole que par les 

éoliennes.
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Recherche sur l’acceptation

Distance plus importante – un meilleur accueil?

Aucun lien entre la distance à 

l’éolienne et le degré d’acceptation ou 

l’effet de stress n’a pu être constaté.

La confiance dans le processus, dans 

les porteurs du projets, dans la 

technologie sont des facteurs clés.
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La population locale est largement 

favorable aux projets éoliens

Votations intervenues jusqu’à ce jour (19/22):

Court BE: 70% Non (mars. 19) 

Kienberg SO: 60% OUI (déc. 18) 

Ballaigues VD 73% OUI (mars 18) 

Lignerolle VD 91% OUI (mars 18) 

L’Abergement 88% OUI (mars 18) 

La Praz VD 65% Non / 55%  OUI (jan. / mars 18)

Juriens VD: 92% OUI (jan. 18)

Mont-La-Ville VD: 58% OUI (jan. 18)

Val-de-Travers NE: 59% OUI (sep. 16)

Le Chenit VD: 63% OUI (sep. 16)

27/06/2019

Vallorbe VD: 58% OUI (juin 16)

Charrat VS: 60 % / 66% OUI (fév. 14 / juin 16)

Grenchen SO : OUI (juin 15)

Vaulion VD : OUI (avril 15) 

Premier VD : OUI (avril 15) 

Saicourt BE: 59% OUI (mars 15)

Tramelan BE: 60% OUI (mars 15)

Canton de Neuchâtel: 65% OUI (mai 14)

Saxon VS: 60% Non (fév. 14)

Sainte-Croix VD: 53% OUI (fév. 12)



Ce que la presse dit des éoliennes
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Sur 32’000 articles dans la presse, 

70% concernent 4 thèmes, 90% 8 thèmes

La tendance de réputation est plutôt légèrement à la baisse : 

• besoin de réaffirmer les bases de l’énergie éolienne, 

• besoin d’engagement public des experts reconnus 

Source OFEN / Argus



Recherche sur l’acceptation : 

perspectives positives

Support des autorités locales en Europe

Quand le mix d’énergie éolienne est important, l’acceptation est 

meilleure. L’énergie éolienne gagne à être côtoyée !

Source EWEA 

06.11.2013



L’énergie éolienne:
P sûre
P propre
P importante

Association suisse pour la promotion de l’énergie éolienne  


